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令和６年度 第１回湧別町行政改革推進委員会 会議録 

開 催 日 時 
令和６年９月２４日（火） １３時２５分 開会 

１４時５７分 閉会 

開 催 場 所 上湧別コミュニティセンター ２階大会議室 

出 席 委 員 等 
髙橋会長、菊地職務代理者、山本・黒田・北村・篠田・細川

各委員 

欠 席 委 員 等 松下・石山・藤井各委員 

事 務 局 職 員 

刈田町長 

企画財政課：井上課長、齊藤主査、井谷主事 

総務課：坂本課長 

議 題 

１．開会 

２．会議成立確認 

３．会長あいさつ 

４．諮問 

５．協議事項 

（１）行政改革について 

  ①第３次湧別町行政改革大綱実施計画の進捗管理につ

いて 

  ②補助金の見直しについて 

（２）行政評価について 

  ①令和５年度行政評価・外部評価における付帯意見に対

する検討結果について 

  ②令和６年度行政評価・外部評価の実施について 

６．次回の会議日程等について 

７．その他 

８．閉会 

会 議 の 公 開 公開 

傍 聴 人 の 数 ０名 

提 出 資 料 

・資料１：第３次湧別町行政改革大綱 実施計画の推進状況 

・資料２：湧別町補助金のあり方基本方針 

・資料３：令和６年度補助金の見直し 総括表 

・資料３－２：補助金の見直し 検証シート 

・資料４：令和６年度補助金見直し 検証調書 

・資料５：令和４年度行政評価・外部評価における検討結果 
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     ・方向性について 

・資料６：令和６年度行政評価対象事業 

・資料７：令和６年度行政評価・外部評価 事業選定調書 

・資料８：令和３～５年度行政評価・外部評価選定事業一覧 

・資料９：令和６年度行政評価対象事業（新型コロナウイル

ス感染症対応地方創生臨時交付金事業） 

・資料 10：令和６年度行政評価対象事業（物価高騰対応重点

支援地方創生臨時交付金事業） 

・資料 11：令和６年度地方創生臨時交付金対象事業の効果検

証 質疑調書 

・資料 12：令和６年度行政改革及び行政評価に関するスケジ

ュール 

・資料 13：日程調整表 

会 議 録 
■ 有 （ □全文筆記   ■要点筆記 ） 

□ 無 

そ の 他  
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１．開  会 

  井上課長）ご案内の時間より若干早いですけれども皆さんお揃いですので、

ただ今より、令和６年度の第１回目の湧別町行政改革推進委員会

を開催させていただきます。 

 

２．会議成立確認 

  井上課長）開催にあたりまして、会議の成立を確認させていただきます。行

政改革推進委員会設置条例第６条第２項の規定により、会議は過

半数以上の委員の出席がなければ、開くことができないとされて

おりますけれども、本日の出席委員１０名中７名出席であります

ので、委員の過半数が出席しておりますので、本日の会議が成立し

ておりますことをご報告申し上げます。 

 

３．会長あいさつ 

  井上課長）高橋会長よりご挨拶をお願いします。 

  髙橋会長）お忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。この委員

会は、行政改革の推進に関する必要な事項を調査、審議して意見及

び提言をする役目になっており、皆さんに意見をいただきながら

進めていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

４．諮問 

  井上課長）それではここで、刈田町長より行政改革推進委員会設置条例第２

条の規定に基づきまして、行政評価に係る諮問書を髙橋会長へ手

渡しますので、委員の皆様もご起立をお願いいたします。 

 

       （刈田町長から髙橋会長に対して諮問書の手交） 

 

  井上課長）それでは、刈田町長より挨拶をいただきたいと思います。 

  刈田町長）行政では多くの事業を行っています。金属疲労じゃないですけど

も、年月が経つと変えていかなきゃならない事業もあると思いま

すので、委員の皆様の忌憚のないご意見をいただいて、新しい形に

変えていければと思っています。将来の湧別のためやっていきた

いと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

  井上課長）刈田町長は他の公務がありますので、ここで退席させていただき

ます。 

 

       （刈田町長退席） 



- 4 - 

 

 

  井上課長）それでは、これからの議事進行につきましては、条例第６条の規

定に基づきまして、高橋会長を議長として会議を進めますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 

５．協議事項 

（１）行政評価について 

  ①第３次湧別町行政改革大綱実施計画の進捗管理について 

  髙橋会長）それでは、協議事項に入りたいと思います。「（１）行政評価につ

いての①第３次行政改革大綱実施計画の進捗管理」を議題とした

いと思いますので、事務局から説明をお願いします。 

  齊藤主査）（資料１に基づき説明） 

  髙橋会長）ただ今、４つの基本方針の取組事項が２項目ずつ説明され、令和

５年度の取組結果と令和６年度の取組内容でありましたが、これ

について何かご意見がありましたら伺いたいと思います。 

  委  員）１１頁の退庁簿記載の適正運用の改善に向けた準備とは、どうい

ったことを進めているのでしょうか。 

  齊藤主査）退庁簿は職員玄関に備え付けてあり、誰が何時に入退庁したか記

載するものですが、記入漏れがあったりしますので、きちんと記入

することを徹底して勤怠管理をしていくということです。 

  委  員）自分のＩＤカードをかざして扉を開ければ自動的に記録される

ようなものがある中で、それをまだ手書きでやってるというのが

ちょっとびっくりした。手書きだったら、違う人の名前を書いてし

まえば誰がやったか分からないんですよね。本当にその人が日曜

日に出勤したということも分からないし。アナログ化を改善する

ということが大事ですよね。 

  坂本課長）一番は勤怠管理システムを導入するのが一番良いと思います。パ

ソコンのオンオフでの記録、タイムカードとか、機械的に入退室が

分かるシステムが一番正確ですよね。どれだけお金が掛かるのか

っていう検討もしたいと思うんですけど、職員の健康問題の部分

もあるので、まずは手書きにはなるけれども、改めて徹底していこ

うということにしております。 

  髙橋会長）その他にご意見はございますか。 

  委  員）１７頁のレイクパレスとしらかばの利活用というのは、具体的な

ものはありますか。 

  齊藤主査）現在、どのような利活用ができるかという具体的なものはありま

せん。指定管理期間の３年間という期限の中で、どういった利活用
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ができるのかを考えていくことにしています。 

  委  員）もう１点、人事評価で期末勤勉手当だとか昇給昇格に反映という

点なんですが、実際に人事評価で期末勤勉手当に差が出たという

ことはありますか。 

  坂本課長）人事評価で差が出たことというのはまだないです。人事評価で１

年間の成績表みたいな形で評価をしていますが、それが昇給や勤

勉手当に影響しているということはありません。人事評価をした

のであれば、昇給と勤勉手当にも反映のさせるように国や道の指

導が入ってきていますので、取り組みを進めているところです。 

  委  員）最後に、２５頁のマステリアルリサイクル推進施設って何でした

っけ。 

  齊藤主査）プラスチックや空き缶などのリサイクル施設となります。 

  委  員）３町で遠軽に建てたものですか。 

  齊藤主査）そうです。 

  髙橋会長）その他にご意見はございますか。 

       令和５年度の取組結果と令和６年度の取組内容は、これでよろ

しいでしょうか。 

  各 委 員）「はい」の声あり。 

  髙橋会長）それでは、次の議題に入りたいと思います。 

 

  ②補助金の見直しについて 

  齊藤主査）（資料２～４に基づき説明） 

  髙橋会長）ただ今、補助金の見直しについて、内容と取組状況の説明があり

ましたが、ご意見やご質問がありましたらご発言いただきたいと

思います。 

  委  員）自治会の運営費補助で多額の繰越金が発生している自治会があ

るのは、収支決算が町に提出されて、繰越金という形で出てくると

いうことですか。 

  齊藤主査）そうです。 

  委  員）あと、湧別高校の通学費補助は当然あれ、遠軽から来る生徒にも

補助されるんですか。 

  齊藤主査）補助されます。 

  委  員）学校体育文化活動費補助というのは、活動する上での道具代、ボ

ールだとかバットだとかも町で補助されるのでしょうか。 

  齊藤主査）補助対象経費は確認しますので、後で回答させてください。 

  髙橋会長）その他にご質問はございますか。 

       補助金の見直しは１００事業ありますので、質疑並びに意見や
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要請事項が調書を提出いただくということでよろしいでしょうか。 

  各 委 員）「はい」の声あり。 

  髙橋会長）それでは、次の議題に入りたいと思います。 

 

（２）行政評価について 

  ①令和５年度行政評価・外部評価における付帯意見に対する検討結果につ

いて 

  髙橋会長）続いて、「（２）行政評価についての①令和５年度行政評価・外部

評価における付帯意見に対する検討結果について」、事務局から説

明をお願いします。 

  齊藤主査）（資料２に基づき説明） 

  髙橋会長）令和５年度の外部評価でいただいた付帯意見について、検討結

果・方向性が示されましたので、ご意見を伺いたいと思います。 

  委  員）寝たきり老人介護手当支給事業で、要介護度の判定にあたって身

体介護的なものが重いと要介護度４は出るんですが、認知症で問

題行動があっても要介護度の判定は３となることが多い。一番そ

こが介護者にとって手が掛かるし、医者の意見書で認知度３とか

という判定が出ているし、要介護認定がすべてではないと思うの

で、再検討していただければと思います。 

  髙橋会長）今年度の行政評価対象事業の中にも出てくると思うので、そうい

う中でご意見をいただいて進めていきたいと思います。 

       その他にご質問はございますか。事務局のとおり報告を受けて

確認したということでよろしいでしょうか。 

  各 委 員）「はい」の声あり。 

  髙橋会長）それでは、次の議題に入りたいと思います。 

 

  ②令和５年度行政評価・外部評価の実施について 

  髙橋会長）続いて、「②令和６年度行政評価・外部評価の実施について」事

務局から説明をお願いします。 

  齊藤主査）（議案１～３頁、資料６～１１に基づき説明） 

  髙橋会長）ただいま、行政評価とコロナ交付金、それから物価高騰交付金の

説明がありましたので、ご意見がありましたらご発言をいただき

たいと思います。 

  委  員）物価高騰交付金の関係で、昨年度は各施設とかに対する支援が国

や道、町とあったんですが、物価高騰で何も安くなってないですし、

またこういった支援とかそういうものはないんでしょうか。町単

独だったり、国でやってるのはあるんですけども、国の話を聞いて
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も、新たな支援の話は出てきていません。経営状況は去年以上に厳

しく、ガソリンにしろ何にしろ、全部去年以上に値上がりしてます

んで、そのあたりを支援していただければ助かります。 

  齊藤主査）ご意見は当然あって構いませんので、令和５年度に行った事業に

ついての総括に意見として付けることが良いと思います。 

  委  員）総括として、去年やった事業の効果は当然あったんです。ただ、

国の補助が無くても町として何か考えていただけるところはある

のかなと思っています。 

  齊藤主査）総括の際に意見として付けることを検討させてください。 

  髙橋会長）その他に何かございますか。無ければ、次の議題に入りたいと思

います。 

 

６．次回の会議日程等について 

  髙橋会長）それでは、「次回の会議日程等について」事務局から説明をお願

いします。 

  齊藤主査）（資料１２～１３に基づき説明） 

  髙橋会長）次回は１０月中旬以降に開催したいと思いますので、日程の調整

をよろしくお願いします。 

 

７．その他 

  髙橋会長）全体を通して、たくさんの資料の中で大変だったんじゃないかと

思いますが、第１回目としては内容のある会議だったと思います。 

       以上で本日予定していた議題は終了しましたので、これで本日

の会議を閉じたいと思います。 

 

８．閉会 

  井上課長）長時間ありがとうございました。以上で今年度第１回目の湧別町

行政改革推進委員会を閉会させていただきます。 


